FECHA
DATOS DE CONTACTO
Estimado  (NOMBRE DE CONTACTO):
Para conmemorar el 107o aniversario de Rotary International y un cuarto de siglo de lucha contra la polio, solicitamos que nos conceda el honor de proyectar el logotipo de Rotary y el mensaje End Polio Now (Pongamos fin a la polio) en el edificio (NOMBRE DE EDIFICIO) el 23 de febrero de 2012. 

En 1985, cuando Rotary lanzó su campaña de erradicación, cada año más de 350.000 niños contraían la polio y casi 1.000 personas al día se veían afectadas por esta horrible enfermedad. Desde entonces, los casos se han reducido en un 99% habiéndose reportado menos de 1.300 en 2010. Gracias a los esfuerzos de Rotary y sus colaboradores, estamos a punto de lograr nuestra meta. Después de la viruela, la polio será la segunda enfermedad erradicada en toda la historia. 
Hasta la fecha, Rotary ha recaudado más de mil millones de dólares y sus voluntarios han trabajado un sinnúmero de horas inmunizando a dos mil millones de niños, pero nuestra labor continúa, ya que en todo el mundo los clubes rotarios siguen recaudando fondos para financiar las actividades de erradicación. 

Como parte de nuestra campaña, hemos proyectado el mensaje End Polio Now en muchos edificios icónicos del mundo. En los últimos dos años, éste ha sido proyectado en los edificios de la Ópera de Sydney, el Parlamento del Reino Unido, el Coliseo de Roma, la Gran Pirámide de Kefrén, el edificio Wrigley, y varios castillos escoceses. Ya que el edificio (EDIFICIO) es una de las estructuras más significativas de (CIUDAD), consideramos que proyectar esta imagen sobre él nos ayudará a sensibilizar a más personas sobre nuestra lucha contra la polio.
Con más de (NÚMERO DE ROTARIOS) rotarios en la área metropolitana de (CIUDAD) y 1,2 millones rotarios en todo el mundo, creemos que este evento despertará gran interés, especialmente teniendo en cuenta el esfuerzo de los voluntarios rotarios para recaudar fondos durante ésta, la etapa más problemática de la campaña.
Esperamos que acepte nuestra solicitud y colabore con Rotary International para hacer de éste un mundo libre de polio. 
Atentamente,

(TÍTULO Y FIRMA)
