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[ajouter nom, e-mail et numéro de téléphone]
Journée mondiale contre la polio
Le Rotary club de [NOM DU CLUB], activement engagé pour en finir 
avec la polio dans le monde
(Lieu et date) – Pour célébrer la Journée mondiale contre la polio organisée le 24 octobre, le Rotary club de [NOM DU CLUB] organise [Insérer la description d'une action ou d'une collecte de fonds du club] dans le cadre de la mission qui anime le Rotary depuis 27 ans :éradiquer la polio, une maladie infantile invalidante.
[INDIQUEZ ÉVENTUELLEMENT LA SOMME TOTALE DÉJÀ COLLECTÉE PAR LE CLUB OU LE DISTRICT EN FAVEUR DES EFFORTS D'ÉRADICATION DE LA POLIO]. 

À l’occasion de cette Journée, le Rotary International lancera la « plus grande pub du monde », une campagne interactive innovante sur endpolionow.org/fr, qui permettra au public de se joindre à l’archevêque Desmond Tutu, à Bill Gates, à Jackie Chan, à Amanda Peet et d’autres personnalités et célébrités participant à la campagne « À ça d’en finir avec la polio ». 

Toujours pour sensibiliser le public et soutenir l’éradication de la polio, il sera aussi possible d’acheter « End Polio Now », un album éclectique regroupant de nombreux artistes de renommée internationale, ambassadeurs de la lutte contre la polio. Vous retrouverez par exemple, Itzhak Perlman, survivant de la polio et violoniste célèbre, Donovan, le célèbre interprète folk des années 1960, ou Staff Benda Bilili, groupe de soukous congolais composé de victimes de la polio. L’album sera disponible sur iTunes et shop.rotary.org.

La Journée mondiale contre la polio intervient après une succession d’évènements majeurs faisant de 2012 l’une des années les plus importantes dans l’histoire de l’initiative d’éradication de la polio. 

· En janvier, le Rotary a annoncé avoir collecté plus de 228 millions de dollars en contrepartie d‘une subvention Défi de 355 millions de la Fondation Gates. En reconnaissance des efforts du Rotary, cette dernière a apporté 50 millions de dollars supplémentaires, portant le total des contributions à plus de 605 millions. 
· En février, l’Inde a été retirée de la liste des pays endémiques. De nombreux experts de santé voyant ce pays comme le dernier bastion de la maladie, une année sans nouveau cas est donc une étape majeure. 
· En mai, l’Assemblée mondiale de la Santé déclarait l’éradication de la polio « urgence programmatique de santé publique mondiale », reconnaissant ainsi la dichotomie entre le risque d’échec posé par le manque de financement actuel et les progrès réalisés comme en témoigne la réduction du nombre de cas et de la présence de la polio.  
· Le 27 septembre, à l’occasion d’une manifestation en marge de l’Assemblée générale des Nations unies, le Rotary a annoncé une contribution de 75 millions de dollars à l’Initiative mondiale pour l’éradication de la polio sur les trois prochaines années. Cette promesse de don intervient dans le cadre d’un effort visant à combler le manque de financement de 700 millions de dollars menaçant l’initiative malgré un nombre de cas de polio à son niveau le plus bas jamais atteint.  

Le message aux dirigeants du monde entier est clair : soutenez l’effort final pour atteindre l’éradication maintenant que cet objectif n’a jamais été aussi près ou assumez les conséquences d’une nouvelle pandémie potentielle de polio pouvant handicaper des millions d’enfants sur la prochaine décennie. 
Depuis 1985, le Rotary a consacré plus de 1,2 milliard de dollars et d’innombrables heures de travail bénévole consacrées à la protection de plus de deux milliards d’enfants dans 122 pays. Aujourd’hui seuls trois pays demeurent endémiques : le Pakistan, le Nigeria et l’Afghanistan. Toutefois, d’autres pays restent sous la menace d’infections par des cas de polio « importés ».
[INSÉRER UNE DÉCLARATION D'UN MEMBRE DE VOTRE CLUB EXPLIQUANT POURQUOI LE CLUB AGIT POUR EN FINIR AVEC LA POLIO]  

Afin de sensibiliser l’opinion publique et de collecter des fonds dans le cadre de cet effort mondial, les Rotary clubs du monde entier organisent des manifestations pour célébrer la Journée mondiale contre la polio :

· Une équipe de bénévoles rotariens de districts taïwanais et sud-coréens participera aux Journées nationales de vaccination à Meerut, en Inde.    

· Un groupe de Rotariens de Victoria, en Australie, se réunira pour une photo devant la Maison du parlement à Canberra, tous habillés de chemises End Polio Now.  

La poliomyélite est une maladie fortement infectieuse, paralysante et parfois mortelle pour laquelle il n’existe aucun traitement, d’où l’importance de la prévention. Pour environ 60 centimes d’euro, un enfant peut être immunisé à vie. Financés par la communauté internationale à concurrence de 9 milliards de dollars et soutenus par l’engagement de plus de 200 pays et 20 millions de bénévoles, les efforts déployés contre cette maladie pourraient faire de la polio la première maladie éradiquée du 21e siècle.
L’Initiative mondiale pour l'éradication de la polio est menée par le Rotary, l’Organisation mondiale pour la Santé, le C.D.C. d’Atlanta et l’Unicef et elle est soutenue par des gouvernements et d'autres donateurs privés. 
Le Rotary est une organisation mondiale de dirigeants et de professionnels qui s’investissent dans l’action humanitaire et contribuent à développer la bonne volonté et la paix à travers le monde. Le Rotary compte 1,2 million de membres répartis dans quelque 34 000 Rotary clubs dans plus de 200 pays et territoires. 
Vous pouvez trouver des vidéos et des photos (en haute définition) de Rotariens vaccinant des enfants contre la polio sur le Media Center du Rotary. 
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