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COMUNICADO À IMPRENSA
PARA DIVULGAÇÃO IMEDIATA
CONTATO: [acrescentar nome, e-mail e telefone]
Dia Mundial de Combate à Pólio: Rotary Club de [CIDADE] luta 
pelo fim da pólio no mundo 
(Incluir local e data) – No Dia Mundial de Combate à Pólio, 24 de outubro, [o ROTARY CLUB de] realizará [NOME DO PROJETO OU EVENTO DE ARRECADAÇÃO DE FUNDOS], para ajudar o Rotary International em sua luta contra esta terrível doença, que já dura 27 anos.
[SE PREFERIR, ACRESCENTE O VALOR QUE O CLUBE OU DISTRITO JÁ ARRECADOU PARA A ERRADICAÇÃO DA PÓLIO].  

No Dia Mundial de Combate à Pólio, o Rotary International também lançará “O Maior Comercial do Mundo”, uma campanha inovadora e interativa do site endpolionow.org/pt, que dará às pessoas a chance de se juntarem ao Arcebispo Desmond Tutu, Bill Gates, Jackie Chan, Amanda Peet e outras pessoas famosas que já participam da campanha “Falta Só Isto”, criada para promover a conscientização e o apoio para a causa.
Na mesma data, o Rotary colocará à venda o cd “End Polio Now”, um álbum eclético com músicas de alguns dos embaixadores da campanha, como o sobrevivente da poliomielite Itzhak Perlman (violino clássico), Donovan (rock) e Staff Benda Bilili (música congolesa). O álbum estará disponível no iTunes e em shop.rotary.org. 

O Dia Mundial de Combate à Pólio sucede diversos acontecimentos significativos que fizeram de 2012 um dos anos mais importantes na história da iniciativa de erradicação da pólio:
· Em janeiro, o Rotary anunciou que havia arrecadado mais de US$200 milhões para a erradicação da pólio, em resposta à doação-desafio de US$355 milhões feita pela Fundação Gates. No momento, o total é de US$228 milhões, mas este valor continua crescendo. Em reconhecimento ao trabalho do Rotary, a Fundação Gates fez outra doação, de US$50 milhões, totalizando mais de US$605 milhões para a causa.
· Em fevereiro, a Índia foi retirada da lista de países endêmicos. Como muitos especialistas da área da saúde achavam que o país seria o último a se livrar da doença, esta conquista representa um marco de extrema importância.
· Em maio, a Assembleia Mundial da Saúde declarou que a erradicação da pólio é uma emergência para a saúde pública global, reconhecendo que não podemos correr o risco de falhar devido à falta de fundos, tendo em vista o progresso tão significativo alcançado até agora.  
· Em 27 de setembro, o Rotary anunciou, durante uma sessão especial sobre a pólio na Assembleia Geral das Nações Unidas, que doaria US$75 milhões para a Iniciativa Global de Erradicação da Pólio pelos próximos três anos, na tentativa de superar o déficit de US$700 milhões que ameaça o progresso alcançado até agora na luta contra a doença.   

A mensagem aos líderes governamentais é clara: apoiem a última etapa para a erradicação da pólio agora que estamos tão perto de alcançar este objetivo, ou encarem as possíveis consequências de uma nova epidemia generalizada da pólio, que poderia vitimar milhões de crianças no período de uma década.
Desde 1985, o Rotary contribuiu cerca de US$1,2 bilhão e inúmeras horas de trabalho voluntário para proteger mais de dois bilhões de crianças em 122 países. Apesar de a doença existir atualmente em apenas três países (Afeganistão, Nigéria e Paquistão), outras nações continuam correndo o risco de importar o vírus.
[INSIRA TEXTO DE UM ASSOCIADO, EXPLICANDO PORQUE ESTÃO TRABALHANDO PELO FIM DA PÓLIO]  
Para aumentar a conscientização e os fundos para a etapa final da luta contra a pólio, outros Rotary Clubs também estão realizando atividades no Dia Mundial de Combate à Pólio:
· Uma equipe de rotarianos de Taiwan e da Coreia participarão do Dia Nacional de Imunização em Meerut, na Índia.  

· Em Victoria, na Austrália, um grupo de rotarianos e não rotarianos vestirá a camiseta End Polio Now para tirar uma foto em frente ao prédio do Parlamento de Camberra.  

A poliomielite, uma doença altamente contagiosa, causa a paralisia e, às vezes, até a morte. Como não há cura para a doença, o melhor remédio é a prevenção. Por apenas 60 centavos de dólar, uma criança pode ser vacinada e ficar protegida por toda sua vida. Com um investimento internacional de mais de US$9 bilhões e o engajamento de mais de 200 países e 20 milhões de voluntários, a pólio pode ser a primeira doença do século XXI a ser erradicada.
A Iniciativa Global de Erradicação da Pólio é liderada pela OMS, Rotary International, Centro Norte-Americano de Controle e Prevenção de Doenças e Unicef, contando com o apoio de governos e doadores do setor privado.
O Rotary é uma organização humanitária com mais de 1,2 milhão de associados em 34.000 Rotary Clubs em cerca de 200 países e áreas geográficas. Os rotarianos são líderes empresariais e profissionais que compartilham o desejo de fazer do mundo um lugar melhor por meio de serviços humanitários. Para mais informações e download de imagens, acesse o Media Center.
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